



----- **ACTA NÚMERO DEZ/DOIS MIL E NOVE** -----

-----**ACTA DA REUNIÃO ORDINÁRIA DA CÂMARA MUNICIPAL DO**-----

-----**MARCO DE CANAVESES DE 13 DE MAIO DE 2009**-----

-----Aos treze dias do mês de Maio do ano de dois mil e nove, no Edifício dos Paços do Concelho, presidida pelo Senhor Dr. Manuel Maria Moreira, Presidente da Câmara Municipal do Marco de Canaveses e com a presença dos Senhores Vereadores: Dr. Bento de Fátima de Miranda Marinho, Dra. Gorete Manuela Bouça da Costa Monteiro Oliveira, Eng.º José António Carvalho Soares da Mota, Eng.º Luís Delfim da Silva Pinto de Almeida, Manuel Norberto de Moura Soares e Dr. Fernando Jorge dos Santos Ferreira Torres, e, comigo Maria da Piedade Teixeira Ferreira, como secretária da presente reunião e Coordenadora da Secção de Expediente Geral, reuniu ordinariamente, a Câmara Municipal do Marco de Canaveses. Quando eram quinze horas, o Senhor Presidente declarou aberta a reunião. -----

-----**PERÍODO ANTES DA ORDEM DO DIA** -----

----- O Senhor Presidente cumprimentou os presentes e agradeceu ao Srs. Vereadores a receptividade dos mesmos na antecipação da presente reunião. -----

----- De seguida informou que o Senhor Eng.º. José António Mota retomou as funções de Vereador, uma vez que as razões que motivaram a sua suspensão cessaram. -----

----- Informou ainda que a próxima reunião pública do Executivo realizar-se-á no dia 28 de Maio, pelas 15.00h, na Sede da Junta de Freguesia de Tabuado, sendo a visita efectuada à freguesia dentro dos moldes habituais, a partir das 10.00h da manhã. -----

----- O Senhor Presidente deu conta de algumas actividades e iniciativas promovidas pela Câmara Municipal, realçando a Feira do Livro, entre os dias 25 de



Abril e 03 de Maio, a qual teve uma grande adesão do público, embora o tempo não estivesse muito convidativo. No entanto, a presença de vários autores com a apresentação de livros e sessões de autógrafos, convidou à presença das escolas do nosso concelho. -----

----- Ainda, durante esta semana, continuou o Senhor Presidente, realizar-se-ão concertos pedagógicos com a Orquestra do Norte, no âmbito do Protocolo assinado com esta Associação. No próximo Sábado realiza-se um Concerto com a mesma Orquestra, na Igreja de Santa Maria, pelas 21.00h, e ainda, no fim de semana de 16 e 17 de Maio, no Campo de Treinos do Futebol Clube do Marco, o Campeonato Regional Norte de Equitação de Trabalho. -----

----- O Senhor Presidente informou, que a nova Associação Desportiva do Marco-09, convida para a sua apresentação pública no dia 16 de Maio. -----

----- Pelo Senhor Vereador Dr. Fernando Torres, foi alertado que com a Lei dos licenciamentos de poços e minas a terminar a sua vigência no próximo dia 31 de Maio, propõe que a Câmara Municipal esclareça os munícipes sobre os procedimentos sobre este assunto. Pelo Sr. Engº. José Mota, foi informado que tinha conhecimento deste assunto, e que, no momento, as informações de que se dispunha era da necessidade do encaminhamento dos Munícipes à Rua Formosa, na cidade do Porto. No entanto, acompanhar-se-á de perto este assunto para se poder tomar as medidas que forem necessárias. -----

----- De seguida o Senhor Presidente referiu estava a tentar resolver-se a situação do terreno envolvente ao Parque Radical (parque de estacionamento) e onde se pretende realizar a feira das colectividades e do Festival do Anho Assado. De referir que a Empresa Triagem acusa a Câmara de estar a usar propriedade privada para esse fim. No entanto, e porque esta Câmara Municipal pretende que seja resolvida a situação e não se escusa a assumir as suas responsabilidades,



solicitou a presença do Chefe de Divisão do Gabinete Jurídico, acompanhado dos Técnicos de urbanismo da Câmara, a estarem presentes nesta reunião para informar o ponto da situação. Neste momento, os técnicos encontram-se a tentar avaliar a quem pertence o terreno mencionado. Hoje mesmo está agendada uma reunião com o representante da Firma e o seu advogado para tratar deste assunto. -----

-----**ORDEM DE TRABALHOS**-----

**1. Balancete de Tesouraria de 12/Maio/2009.** Foi apreciado o balancete da tesouraria de doze de Maio de dois mil e nove, onde se constatou que havia um saldo de 1.466.144,23€, de Operações Orçamentais e 834.038.38€ de Operações Não Orçamentais. Depois a Câmara passou a ocupar-se do seguinte expediente:

**2. Contrato de Constituição de Direito de Superfície a celebrar entre o Município do Marco de Canaveses e a Cruz Vermelha Portuguesa para construção de novas acessibilidades e ampliação das instalações em Feira Nova, Ariz.** Presente uma informação do Gabinete Jurídico desta Câmara, acompanhado da minuta do contrato para a constituição do Director de Superfície para a construção de novas acessibilidades e ampliação das instalações da Cruz Vermelha na Feira Nova, Ariz. -----

**Deliberado por unanimidade, a aprovar a presente informação, bem como a minuta do contrato apresentado, dando-se poderes ao Senhor Presidente ou seu substituto legal para assinatura do mesmo.** -----

**3. Criação do Sistema Multimunicipal de Triagem, Recolha, Valorização e Tratamento de Resíduos Sólidos do Norte Central e Constituição da Sociedade Anónima Adjudicatária da Concessão do mesmo.** Presente um ofício do Ministério do Ambiente, do Ordenamento do Território e do Desenvolvimento Regional, que solicita a emissão do parecer respeitante à Criação



do Sistema Multimunicipal de Triagem, Recolha, Valorização e Tratamento de Resíduos Sólidos do Norte Central: -----

**Deliberado por unanimidade emitir parecer favorável à criação do Sistema Multimunicipal de Triagem, Recolha, Valorização e Tratamento de Resíduos Sólidos do Norte Central, em substituição dos sistemas multimunicipais de resíduos sólidos urbanos do Baixo Tâmega, do Alto Tâmega e do Vale do Douro Sul, criados pelos Decretos-Leis nº. 323/A/2000, de 20 de Dezembro, 226/2000, de 09 de Setembro, e 93/2001, de 23 de Março. À Assembleia Municipal.** -----

**4. Protocolo entre a Câmara Municipal do Marco de Canaveses e Adriano Braga da Cruz Azeredo.** Presente a proposta de Protocolo entre esta Câmara e Adriano Braga da Cruz Azeredo. -----

**Deliberado por unanimidade aprovar o Protocolo referido, dando-se poderes ao Sr. Presidente ou seu substituto legal para assinatura do mesmo.** -----

**5. Processo de Averiguações nº 17/2009. Ressarcimento de prejuízos.** Presente o relatório no âmbito do Processo de Averiguações nº. 17/2009. **Deliberado por unanimidade aprovar o relatório produzido no âmbito do referido processo de averiguações, assumindo a Câmara Municipal a responsabilidade pelo ressarcimento dos prejuízos materiais na importância de 214.62€.** -----

**6. Processo de Averiguações nº 2/2009. Ressarcimento de prejuízos.** Presente o relatório no âmbito do Processo de Averiguações nº. 02/2009. **Deliberado por unanimidade aprovar o relatório produzido no âmbito do referido processo de averiguações, assumindo a Câmara Municipal a responsabilidade pelo ressarcimento dos prejuízos materiais na**



**importância de 3478,68€.** -----

**7. Processo nº 546/2007 – Licenciamento de Obras Particulares.**

**Liquidação de juros.** Presente um ofício em que Manuel Alves Monteiro - Móveis Monteiro, com o processo de licenciamento de obras n. 546/2007, solicita o deferimento do Pagamento de Juros relativos ao pagamento das facturas anexas.

**Deliberado por unanimidade rejeitar o pagamento dos juros, dado a dívida não ser titulada na Câmara e ter vindo fora do prazo.** -----

**8. Atribuição de um subsídio de 450 euros à Fábrica da Igreja de Várzea de Ovelha e Aliviada para pequenas intervenções no Centro de Catequese da Léguas.**

Presente o pedido de subsídio de Fábrica da Igreja de Várzea de Ovelha e Aliviada. Pelo Sr. Vice-Presidente, Dr. Bento Marinho foi exarada a seguinte informação: "Confirmando contacto e análise da situação descrita. Dado o volume e a natureza dos trabalhos entendo razoável atribuir um subsídio em vez de deslocar ao local mão-de-obra da Câmara Municipal. Proponho a atribuição de 450 € de subsídio. À consideração do Sr. Presidente". -----

**Deliberado por unanimidade atribuir o subsídio proposto pelo Senhor Vice-Presidente.** -----

**9. Atribuição de um subsídio de 500 euros à Escola Profissional de Arqueologia para participação em peça de teatro.**

Presente pedido de subsídio da Escola Profissional de Arqueologia, para participação das despesas de peça de teatro. Pela Senhora Vereadora, Dr<sup>a</sup>. Gorete Monteiro foi proposto a atribuição do subsídio de 500€. -----

**Deliberado por unanimidade atribuir o subsídio proposto pela Senhora Vereadora.** -----

**10. Rectificação de deliberação de Câmara de 22.01.2009 – subsídio atribuído à LIMFA.**

Presente a proposta do Senhor Presidente referente à



rectificação de deliberação de 22.01.2009. -----

**Deliberado por unanimidade aprovar a proposta do Senhor Presidente, rectificando-se o subsídio atribuído à Liga Marcoense de Futebol Amador.**

**11. Atribuição de um subsídio de 10.000 euros à Associação Independentes Clube de Pesca Desportiva - Paços de Gaiolo para a conclusão de recuperação de edifício para sede da Associação.** Presente o pedido da Associação Independentes - Clube de Pesca Desportiva - Paços de Gaiolo, que solicita um subsídio para a conclusão das obras de recuperação do edifício da futura sede da Associação. -----

**Deliberado por unanimidade atribuir o subsídio proposto pelo Senhor Presidente.** -----

**12. Adesão à Associação dos Escanções de Portugal.** Presente o pedido de adesão da Autarquia do MC à Associação dos Escanções de Portugal. -----

**Deliberado por unanimidade aprovar a adesão deste Município à Associação dos Escanções de Portugal. À Assembleia Municipal.** -----

**13. Destaque de Parcela. Requerente: Carlos Pinto de Azevedo. Local: Esposendes, Vila Boa do Bispo.** Presente o requerimento em que Carlos Pinto de Azevedo solicita certidão comprovativa que o destaque de parcela de terreno com a área de 700 m<sup>2</sup> está, nos termos do nº 4 do artigo 6º do DL 555/99, de 16.12, dispensada de licenciamento ou autorização, atendendo a que as parcelas resultantes do destaque confrontam com arruamentos públicos e a construção a erigir na parcela a destacar dispõe de projecto aprovado satisfazendo os requisitos constantes das alíneas a) e b) do nº 4 do artigo 6º do diploma supra referido. ----

**Face ao teor da informação técnica, deliberado por unanimidade certificar nos termos do nº 9 do artigo 6º do mesmo diploma.** -----



**14. Regulamento do Banco Local de Voluntariado do Marco de Canaveses.**

Presente a informação do Director de Departamento de Desenvolvimento Económico e Social, respeitante ao Regulamento mencionado. -----

**Deliberado por unanimidade aprovar a informação mencionada, nomeadamente o Regulamento e fichas de inscrições.** -----

**15. Conselho Municipal da Juventude. Alteração ao documento de**

**constituição.** Presente uma proposta do Senhor Presidente respeitante ao documento de constituição do Conselho Municipal da Juventude. -----

**Deliberado por unanimidade aprovar a proposta apresentada pelo Senhor Presidente. À Assembleia Municipal.** -----

**16. Reestruturação de serviços e respectiva afectação de trabalhadores.**

Presente uma informação do Director de Departamento de Administração Geral, respeitante à afectação de trabalhadores à secção de Tesouraria. -----

**Deliberado por unanimidade autorizar a alteração mencionada na informação, bem como autorizar a inscrição da trabalhadora nas fichas das contas do Município.** -----

**17. Atribuição de um subsídio de 500 euros à Paróquia de Vila Boa de**

**Quires para a Festa de Nossa Senhora de Fátima.** Presente o pedido da Paróquia de Vila Boa de Quires, que solicita um subsídio para a realização das Festas em honra de Nossa Senhora, o qual o Senhor Presidente despachou propondo a atribuição de um subsídio de 500 €. -----

**Deliberado por unanimidade atribuir o subsídio proposto pelo Senhor Presidente.** -----

**18. Código Regulamentar do Município.** Presente o Projecto do Código

Regulamentar do Município do Marco de Canaveses. -----



**Deliberado por maioria, com a abstenção do Sr. Vereador do PS, Engº. Luís Almeida, o qual apresentou uma declaração de voto, e na qual concordou com o Código Regulamentar, abstendo-se na parte que incide sobre a Tabela de Taxas e outras Receitas, de aprovar o Projecto mencionado. O referido projecto deverá ser submetido a apreciação pública, nos termos do artº. 118 do CPA. Mais foi deliberado que, terminado o prazo de apreciação pública, caso não haja qualquer reclamação, deverá o mesmo ser submetido à Assembleia Municipal. -----**

**19. Atribuição de um subsídio de 500 euros à Junta de Freguesia de Fornos para o plantio de árvores.** Presente o pedido da Junta de Freguesia de Fornos, em que solicita um subsídio para o plantio de árvores, em substituição de algumas que secaram, o qual o Senhor Presidente despachou propondo a atribuição de um subsídio de 500 €. -----

**Deliberado por unanimidade atribuir o subsídio proposto pelo Senhor Presidente.** -----

**20. Atribuição de um subsídio de 4000 euros à Junta de Freguesia de Santo Isidoro para o processo toponímico da freguesia.** Presente o pedido da Junta de Freguesia de Santo Isidoro, em que solicita um subsídio para o processo toponímico da freguesia, o qual o Senhor Presidente despachou propondo a atribuição de um subsídio de 4.000 €. -----

**Deliberado por unanimidade atribuir o subsídio proposto pelo Senhor Presidente.** -----

**21. Atribuição de um subsídio de 500 euros à Junta de Freguesia de Ariz para a Festa de Maio.** Presente o pedido da Junta de Freguesia de Ariz, que solicita um subsídio para a realização da Festa de Maio, o qual o Senhor Presidente despachou propondo a atribuição de um subsídio de 500 €. -----





**Deliberado por unanimidade atribuir o subsídio proposto pelo Senhor Presidente.** -----

**22. Atribuição de um subsídio de 10.000 euros à Junta de Freguesia de Vila Boa do Bispo para a execução das pavimentações das Ruas da Estrada e de Carvalhões.** Presente o pedido da Junta de Freguesia de Vila Boa do Bispo, que solicita um subsídio para a execução das pavimentações das Ruas da Estrada e de Carvalhões, o qual o Senhor Presidente despachou propondo a atribuição de um subsídio de 10.000 €. -----

**Deliberado por unanimidade atribuir o subsídio proposto pelo Senhor Presidente.** -----

**23. Protocolo entre a Câmara Municipal do Marco de Canaveses, a Junta de Freguesia de Alpendorada e Matos e a Delegação de Alpendorada e Matos – Cruz Vermelha Portuguesa.** Presente o Protocolo mencionado. -----

**Deliberado por unanimidade aprovar o Protocolo referido, dando-se poderes ao Sr. Presidente ou seu substituto legal para assinatura do mesmo.** -----

**Mais se delibera substituir a anterior deliberação da reunião de Câmara de 26.02.2009, na parte respeitante à assinatura de Protocolo semelhante.** -----

**24. Protocolo entre a Câmara Municipal do Marco de Canaveses e a Junta de Freguesia de Várzea do Douro.** Presente o protocolo referido. -----

**Deliberado por unanimidade aprovar o Protocolo mencionado, dando-se poderes ao Sr. Presidente ou ao seu substituto legal para a assinatura do mesmo.** -----

**25. Protocolo entre a Câmara Municipal do Marco de Canaveses e a Junta**

